

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мирзоашрафова Пайрава Изаталиевича «История развития энергетики и электрификации Горно-Бадахшанской автономной области Республики Таджикистан (1925 – 1917гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история. Душанбе, 2019.

Проблемы изучения истории формирования и развития энергетики Горно-Бадахшанской автономной области, имеет научно-теоретическое и практическое значение, позволяющее возможность определить исторический опыт использования энергетических ресурсов региона. Актуальность избранной темы диссертации заключается, прежде всего, в изучении, выяснении и обобщении специфических особенностей развития энергетической отрасли в Горно-Бадахшанской автономной области Республики Таджикистан в данном историческом периоде.

Исходя из имеющихся фактических материалов, диссертант аргументировано освещает становление отрасли в первые годы Советской власти в Таджикистане, ее развитие, коренные изменения в сфере энергетики, экономики, коммуникации, социальных отношений, политики, в связи с чем, возникла необходимость нового подхода к решению проблем развития топливно-энергетической отрасли страны уже на современном этапе его развития.

В связи с важностью освещения данного вопроса, соискатель, прежде всего, акцентирует свое внимание на социальных, экономических, культурно-бытовых достижениях, связанных с развитием энергетической отрасли ГБАО в годы существования Советского Союза и в период независимости Республики Таджикистан.

Диссертационная работа состоит из введения, двух глав, заключения и списка использованных источников и литературы.

Во введении обоснованы актуальность избранной темы, хронологические рамки исследования, определены объект и предмет, цель и задачи, раскрыты степень изученности темы и источниковедческая база, определены методологическая основа исследования, её научная новизна и практическая значимость.

В первой главе «Формирование и развитие энергетики ГБАО (25-80-е годы XX в.)» рассматриваются социальные и экономические предпосылки формирования энергетической промышленности, анализируются потенциалы энергоресурсов региона и этапы строительства гидроэлектрических сооружений, рассмотрены проблемы использования альтернативных энергоресурсов ГБАО в годы существования Советского Союза. Во второй главе «Решение проблем энергетики ГБАО в годы независимости и её развитие (1991 – 2017 гг.)» анализируется уровень

развития энергетики, ход строительства энергетических объектов в ГБАО в годы независимости, а также освещается деятельность Памирской гидроэнергетической компании.

В заключение диссертации автором сделаны выводы и обобщения по ключевым вопросам исследования.

Отметим, что, поставленная в работе цель и задачи, диссертантом успешно решены. Работа выполнена на должном научно-теоретическом уровне.

Таким образом, данный автореферат свидетельствует о том, что диссертационная работа Мирзоашрафова Пайрава Изаталиевича на тему «История развития энергетики и электрификации Горно-Бадахшанской автономной области Республики Таджикистан (1925 – 1917 гг.)» на соискание учёной степени кандидата исторических наук соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ему учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история (исторические науки).

Доцент кафедры общественных дисциплин

ГОУ «ТГМУ им. Абуали ибни Сино»,

кандидат исторических наук

З.В. Абдурахмонов

Заверяю подпись Абдурахмонов З.В:

Начальник отдела кадров



С.М. Абдуллоев

28.12.2019г